
Добре ли е да негодуваш? 
Йона 4:1-11 А това стана много мъчно на Йона, и възнегодува. 2 И помоли се 

Господу, казвайки: О, Господи, не беше ли това каквото казах още когато бях в 

отечеството си? Това бе причината, по която предварих да бягам в Тарсис, дето знаех, 

че си Бог жалостив и милосерд, дълготърпелив и многомилостив, който се разкайваш 

за злото. 3 За това, моля ти се, Господи, вземи още сега живота ми; защото ми е по-

добре да умра, отколкото да живея. 4 А Господ рече: Добре ли е да негодуваш? 5 

Тогава Йона излезе из града, и седна на източната страна от града, дето си направи 

колиба, под която седеше на сянка докле види какво ще стане с града. 6 И Господ 

Бог определи да израсте една тиква, която се издигна над Йона, за да бъде сянка 

над главата му, та да го олечки от скръбта му. И Йона се зарадва твърде много за 

тиквата. 7 А когато се зазори на утринта Бог определи един червей, който порази 

тиквата, и тя изсъхна. 8 И щом изгрея слънцето Бог определи горещ източен вятър; 

и слънцето биеше върху главата на Йона, така щото премираше и поиска за себе си 

да умре, като казваше - По-добре ми е да умра, отколкото да живея. 9 А Бог рече на 

Йона: Добре ли е да негодуваш за тиквата? И той каза: Добре е да негодувам, 

даже до смърт. 10 Тогава рече Господ: Ти пожали тиквата, за която не си се 

трудил, нито си я направил да расте, която се роди в една нощ и в една нощ загина. 

11 А аз не трябваше ли да пожаля оня голям град Ниневия, в който има повече от сто 

и двадесет хиляди души, които не умеят да различават дясната си ръка от лявата си 

ръка, освен многото добитък? 

Лука 6:35-42 Но вие обичайте неприятелите си, правете добро, и заемайте, 

без да очаквате да приемете назад; и наградата ви ще бъде голяма, и ще бъдете 

чада на Всевишния; защото Той е благ към неблагодарните и злите. 36 Бъдете 

[прочее] милосърдни, както и Отец ваш е милосърден. 37 Не съдете, и няма да бъдете 

съдени; не осъждайте, и няма да бъдете осъждани; прощавайте, и ще бъдете 

простени; 38 давайте, и ще ви се дава; добра мярка, натъпкана, стърсена, 

препълнена ще ви дават в пазухата; защото с каквато мярка мерите, с такава ще ви 

се отмерва. 39 Рече им една притча: Може ли слепец слепеца да води? Не ще ли 

паднат и двамата в яма? 40 Ученикът не е по-горен от учителя си; а всеки ученик, 

когато се усъвършенствува, ще бъде като учителя си. 41 И защо гледаш съчицата в 

окото на брата си, а не забелязваш гредата в твоето око? 

Лука 2:4-14 И тъй, отиде и Йосиф от Галилея, от града Назарет, в Юдея, в 

Давидовия град, който се нарича Витлеем, (понеже той беше от дома и рода Давидов), 

5 за да се запише с Мария, която беше сгодена за него и беше непразна. 6 И когато 

бяха там, навършиха се дните - да роди. 7 И роди първородния си Син, пови Го, и 

положи Го в ясли, защото нямаше място за тях в страноприемницата. 8 И на 

същото място имаше овчари, които живееха в полето, и пазеха нощна стража около 

стадото си. 9 И ангел от Господа застана пред тях, и Господната слава ги осия; и те 

се уплашиха много. 10 Но ангелът им рече: Не бойте се, защото, ето, благовестявам 

ви голяма радост, която ще бъде за всичките люде. 11 Защото днес ви се роди в 

Давидовия град Спасител, Който е Христос Господ. 12 И това ще ви бъде знакът: ще 

намерите Младенец, повит и лежащ в ясли. 13 И внезапно, заедно с ангела, се намери 

множество небесно воинство, което хвалеше Бога, казвайки: 14 Слава на Бога във 

висините. И на земята мир между човеците, в които е Неговото благоволение. 


